

# 珍爱世界和平 促进共同发展

## ——国际社会高度评价习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上重要讲话



5.1%

### 美国8月份失业率下降

本报华盛顿电 记者高伟东报道：美国劳工部日前公布的数据显示，美国8月份非农部门新增就业岗位17.3万个，失业率降至5.1%，为2008年4月以来最低，已达到美联储预估的充分就业水平，表明美国劳动力市场持续改善。

数据显示，美国8月份衡量在职和求职人口总数占劳动年龄人口的劳动参与率已连续三个月维持在62.6%。美国劳工部修正了此前两个月的新增就业岗位数据，调整后的两月数据之和比此前多4.4万个就业岗位。美国8月份失业总人口小幅下降至800万，其中，失业时间超过27周的长期失业者人数维持在220万，占总失业人数的比例升至27.7%。

0.4%

### 俄8月通胀率达5年新高

本报讯 记者赖毅报道：据日前俄罗斯统计局公布的数据，俄罗斯2015年8月份通货膨胀率为0.4%。

俄罗斯8月份水果蔬菜价格比较便宜，通常会将该时期的通货膨胀率“压”至0%，甚至有时会出现通货紧缩。因此，0.4%的通货膨胀率是俄国内经济学家以及俄经济发展部都没有预料到的。事实上，自2010年“旱夏”以来，这是5年内俄8月份通货膨胀率首次达到0.4%。

8月份，俄水果蔬菜价格总体下降9.8%，而另一方面，国内奶制品价格上升2.1%，大米、荞麦、蜂蜜、巧克力价格上涨1.2%至1.7%，糖类价格大涨6.9%。



### 马来西亚印尼强化棕榈油合作

本报雅加达电 记者田原报道：马来西亚政府日前表示，已与印尼政府达成关于强化棕榈油领域产能合作的协议，以共同应对国际大宗商品价格下行压力。

根据马来西亚国际贸易和工业部最新统计数据，作为位列国际棕榈油出口市场第一和第二的国家，马来西亚和印度尼西亚年产出之和占到全球市场份额的85%。然而，不久前马来西亚棕榈油基准价格继续下探，跌至每公吨441.68美元，为6年半以来的最低。在此影响下，仅2015年以来，国际市场棕榈油均价就下滑了15%。

参加协议签署仪式的马来西亚工业发展财政研究所研究员艾伦·里姆表示，有效的产能合作能缩小天然棕榈油和植物油、豆油和菜籽油之间的价差，缓解两国生产企业对国际市场需求和价格形势的担忧。

### 沙特低调放开电影院市场

本报利雅得电 记者王俊鹏报道：继今年初沙特政府宣布放宽对电影院的运营管制之后，沙特制造商和分销商协会负责人于近日表示，沙特“目前没有禁止开办电影院的规定”，投资者可在48小时至72小时内获得开办许可。

这位负责人表示，沙特不再禁止开办电影院。该协会打算引导投资者进入沙特电影院市场，为办理开办电影院手续提供一站式免费服务。有意开办电影院的投资者需向该协会提出申请，该协会将就电影院设计施工协调市政当局给予批准，然后提请民防局发放场所安全许可，最后交内政部审批。电影院建成投入使用后，电影上映前需取得文化和信息部的许可。

分析人士指出，尽管种种迹象表明沙特或已低调放开电影院市场，但是出于宗教和当地风俗等原因，沙特目前尚无商业影院，该领域的空白在蕴藏巨大商机的同时也存在诸多挑战。

### 韩亚外换合并成KEB韩亚银行

本报首尔电 记者杨明报道：由韩国韩亚银行与外换银行(KEB)合并而成的KEB韩亚银行日前在首尔正式成立。韩亚金融集团2012年2月决定从美国私募基金“弧星”收购外换银行，时隔3年半，两大银行终于合并成功。

KEB韩亚银行目前在韩国国内拥有945家分行，职员人数达1.64万人，拥有20多家海外营业点。截至今年上半年，KEB韩亚银行的资产规模为299万亿韩元，已成为韩国资产规模最大的银行。



每年9月的第一个星期日，意大利水城威尼斯迎来当地盛大的传统节日——雷戈塔·斯多利卡，即贡多拉传统划船比赛，身穿传统服饰的威尼斯人在大运河上展开激烈的角逐。图为9月6日，一名年轻选手奋力划船。(新华社发)

中国谋求与他国建立双赢的伙伴关系，并为维护世界和平积极行动，包括向战乱国家和地区派遣维和部队。

苏丹外交部中国司司长齐拉尔说，习主席关于中国将始终坚持走和平发展道路和裁减军队员额30万的宣示，向外界充分表明了我国坚持和平发展的决心和信心，同时也提出了坚决维护世界和平的实质举措。

斯里兰卡陆军元帅、民主党领袖丰塞卡说，中国这次举行的纪念活动给了全世界一次共同铭记历史、珍惜和平的机会。习主席宣布裁减军队员额30万，以实际行动再次向世界发出永不称霸、永不扩张的信号。

美国本笃大学荣誉校长威廉·卡罗尔说，习主席的讲话阐释了历史在构筑未来中的作用。未来取决于我们对过去历史经验的汲取。二战的危言让我们更加珍惜和平，我们必须吸取教训，不能让那些为了和平而付出的牺牲失去价值。

日本国立静冈大学讲师森正孝说，世界上大多数人民拥有从历史中学习的智慧。

通过观看这次纪念活动和阅读习主席讲话，我更加坚定了阻止篡改历史、为世界和平与中日友好作贡献的决心。

### 和平发展 共同繁荣

老挝巴特寮通讯社社长顺通·坎沙翁说，习主席在讲话中向全世界传递了中国和平发展的承诺。各国应该携手并肩，共同发展。中国推出“一带一路”政策，与其他国家全面合作、共谋繁荣，中老双边关系也将受益良多。

哈萨克斯坦阿里一法拉比国立民族大学教授穆萨塔耶夫说，习主席再度重申了中国的和平发展政策。中国为世界经济作出了无法估量的贡献，帮助许多国家发展经济，助力邻国改善交通基础设施，与各国发展经贸、人文等各领域合作。中国在哈萨克斯坦修建现代化铁路和公路，将有力促进哈经济发展以及欧亚地区一体化。

阿根廷拉普拉塔国立大学国际关系研究所教授西蒙诺夫说，习主席在讲话



9月6日，布鲁塞尔漫画节的重头戏——卡通气球游行在比利时首都布鲁塞尔举行。每年9月上旬举行的这一活动，目前已成当地一项盛事，吸引大批市民和游客参与。图为卡通气球游行队伍行进在比利时首都布鲁塞尔市中心的街道上。(新华社发)

G20财经官员表示：

## 提振投资是关键所在

本报驻纽约记者 张伟

二十国集团(G20)财长与央行行长会议日前就努力推进改革和促进投资达成共识，并对推动经济回升抱有信心。

有舆论认为，G20官员们乐见部分经济体活力提升，但称经济成长不如预期，原因是实施改革的速度还不够快。去年G20领导人同意将未来五年全球产出提高至较预期水准多出2%，主要方式是协同一致地改革及投资。但是，G20最新公报显示，目前提升产出的进度缓慢，相关承诺还需要努力落实。

加拿大财长奥弗利对媒体表示，我们已经取得了进展，但是我们所期待的目标并未实现，因为经济增长一直不尽如人意，且各项预估都已经下修，G20的额外增长承诺只实现了三分之一。

G20财长和央行行长们一致认为，提振投资是关键所在。各国政府将在11月之前准备提出其最终投资策略，届时G20领导人将于土耳其聚首讨论这些策略。

目前，美联储加息可能造成金融市场动荡的疑虑开始升温。据报道，为了限制资本从新兴经济体外流入所造成的波动，也就是美联储加息带来的一大隐忧，G20财经官员们表示将避免采取令市场感到意外或者反应过度的举措，以便将负面的扩散效应降到最低，减少不确定性并提高透明度。

国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德表示说：“经济转型的难度很大，会出现坎坷也不意外，这不会是一个一帆风顺的进程。”她认为，各国政府已经太长时间依赖那些实施超宽松货币政策央行所提供的低成本资金。“显然在财政及结构性改革还有更多需要努力的地方，应当配合央行政策，且最终从央行接手提振经济的责任。”

世界经济论坛发布报告提出

## 推动经济更具包容性增长

本报日内瓦9月7日电 记者陈建报道：世界经济论坛今天发布首份《包容性增长与发展报告》，提出一个刺激经济增长的新框架，旨在扩大社会发展过程中的民众参与度，使经济发展造福广大民众。

报告指出，当今社会的收入不平等，带来了与经济与社会日益加剧的负面影响。没有任何经济体能够在不影响经济增长的前提下，减少收入不平等。报告提供了一个全新的评估框架，用以评估世界各经济体如何利用一系列多元化的政策激励措施和机构体系，在推动

经济更具包容性增长的同时，又不削弱民众工作、储蓄和投资的积极性，达到减缓不平等现象、提高整体社会生活水平的目的。

世界经济论坛管理委员会成员理查德·萨曼斯表示：“该报告力图对不平等问题进行讨论聚焦于实际行动而非空谈抱负，通过将各经济体进行比较，让政策制定者、商界领袖以及其他利益攸关者更清楚地了解本国在利用政策空间和最佳实践方面的表现。”

根据报告，相关分析共得出6大主要结论：一是所有经济体都有提升的空

间；二是包容性和经济增长可以并行不悖；三是财政转移可能有所帮助，但其他政策也可能大有裨益；四是有效促进社会包容并不只是高收入经济体的奢侈品；五是存在明显的区域相似性；六是当前对不平等问题的争论过于狭隘，已沦为论战。

世界经济论坛首席经济学家珍妮弗·布兰克表示：“不同经济体应采取的最适当方法将取决于其具体国情。分析表明，所有经济体在推动经济走更具包容性增长的道路上都提升空间。”

□ 本报驻纽约记者 张伟



## 投资者质疑美联储加息决策透明度

美联储何时加息一直是全球各大金融机构的关注焦点。由于近来美国、欧洲、日本与新兴经济体的经济复苏处于不同阶段，股票、汇率与大宗商品市场大幅波动，各大金融机构从不同的立足点解读动态的数据，对美联储加息时机的预测也多有不同。虽然美联储高官表示，无论美联储决定提前还是推迟几个月开始利率正常化进程，都能采取逐步加息的步伐，但是，面对旷日持久的美联储加息“猜谜游戏”，投资者们与其他利益攸关方已经对美联储决策透明度与可预测性产生怀疑。

前段时间一项针对不同投行的调查显示，巴克莱、美银美林、德银、摩根大通、富国银行的分析师预计美联储9月加息；高盛、摩根士丹利、穆迪、野村分析师预计美联储12月加息。在日前举行的杰克逊霍尔年会上，摩根大通仍然认为美联储在9月会议开启加息的几率高于任何其他会议。

中，这些分析师观点并非一成不变，而是时有调整。野村证券7月份认为美联储9月加息的可能性大于12月。到了8月份，该机构评估了一些关键宏观数据和影响美元走势的不确定性因素，认为美联储更有可能将加息时间推迟到12月份。摩根士丹利曾在今年3月表示，美联储今年可能不会加息，最近也倾向于认为美联储将在12月份加息。

花旗仍然坚信美联储将在9月加息。该行的经济学家们对美联储7月会议纪要的解读与其他机构不同。他们认为，美联储货币政策制定者对金融稳定的担忧上升提高了9月加息的可能。纽约联储主席杜德利上周三表示，鉴于近期市场动荡对美国构成的风险，美联储似乎不宜在下月升息。花旗银行认为，还有一种意外情况让美联储放弃在9月加息，那就是美国股市在美联储9月议息会议之前的几周下跌10%。

高盛在其最新报告中仍然坚持认为美联储会在12月份加息。该机构认为，

美国经济持续稳定增长，GDP增速上升，预计三季度增速为2.4%；美国经济当前的增速应该能够继续支持就业增长，使就业增长处于每月20万至25万人的健康区间。但是，美国仍然未实现完全就业，就业与总人口的比值仍然比2007年初低4%；薪资数据也表现欠佳，每小时的工资增速仅为2%。美联储还需要关注通胀。即使在劳动力市场持续提升的情况下，实际薪资水平、核心价格、货币和商品市场、通胀预期等数据都远低于目标核心通胀水平。

美银美林则在其最新提供给客户的报告中，列出美联储首次加息的三种情况：第一种是基本预期，未来三周市场将较为平静，美国经济数据维持良好，且美联储9月首次加息；第二种是市场传闻推迟，不过美国经济数据仍健康，可能推迟首次加息时间至10月或12月；第三种是市场传闻首先推迟美联储加息，此后开始对宏观经济数据带来重大负面冲击，令美联储首次加息推迟至明年，甚至遥

期。该行认为最有可能的是第二种情况，这与先前的立场也略有不同。

面对市场上种种针对美联储加息的“猜谜游戏”，投资者们与利益攸关方可谓坐卧不安。美联储从伯南克时代开始注意通过政策指引这一沟通工具来引导公众的货币政策预期，但是从近一年关于加息的决策透明度与可预测性仍然令人产生怀疑，并未有效减少市场的波动性。

最近有迹象显示，美联储也在设法淡化市场受困于加息时机谜团所产生的负面影响。美国波士顿联储银行总裁罗森格伦日前表示，无论美联储决定提前还是推迟几个月开始利率正常化进程，都可能采取逐步加息的步伐；与分别于1994年和2004年开始的前两次货币收紧周期相比，此轮利率正常化进程将会缓慢得多。此间分析人士认为，他的言论暗示，美联储决策者如果在9月政策会议上不作出加息决定，那么他们在维护其信誉方面将面临更多压力。